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ЗА ЄДИНУ ПОМІСНУ УКРАЇНСЬКУ
ПРАВОСЛАВНУ ЦЕРКВУ

ЧАСОПИС ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

ЗВЕРНЕННЯ ДУХОВЕНСТВА ВОЛИНСЬКОЇ ЄПАРХІЇ 
ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ УКРАЇНИ ДО ВОЛИНСЬКИХ

СВЯЩЕННОСЛУЖИТЕЛІВ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОСЛАВНОЇ ЦЕРКВИ

Дорогі браття у Христі! Шлях православного народу нашої країни до автокефаль-
ного буття був складним і тривалим. Нині настав його завершальний етап. Тепер осо-
бливий етап і в державному бутті України, яка відстоює свою незалежність – бореться 
з російським агресором.

У зв’язку з прийняттям Верховною Радою України Закону «Про захист конститу-
ційного ладу у сфері діяльності релігійних організацій» простягаємо вам руку любові 
та миру і звертаємося з проханням возз’єднатися в одну Церкву, якій даровано кано-
нічну автокефалію Вселенським Патріархом.

Запевняємо, що в лоні нашої Церкви кожна парафія сама визначає, якою бого-

службовою мовою молитися, яким календарним стилем користуватися, а також яких 
місцевих традицій дотримуватися. За вами буде збережено парафії з храмами й 
іншими спорудами, сан і звання, церковні нагороди.

Щиро надіємося, браття, що невдовзі разом служитимем Богові й ближнім, об’єд-
нані навколо однієї Чаші.

Спаси вас, Господи, спаси вас, Господи, спаси вас, Господи!

Звернення прийнято 26 серпня під час чергових зборів благочинних нашої єпархії в 
приміщенні Волинської православної богословської академії.

СВЯТИНІ ВОЛИНІ

ТРОСТЯНЕЦЬ: ТОРЖЕСТВО ЧУДОТВОРНОЇ ІКОНИ БОГОМАТЕРІ

У день особливого пошанування Тростянецького 
образа Пресвятої Богородиці «Одигітрія» митро-
полит Луцький і Волинський Михаїл очолив свято 
в цьому селі Ківерецького деканату (Луцький р-н).

11 серпня владика освятив новий престіл та від-
правив Божественну Літургію у храмі Святої Трійці. 
З  високопреосвященним молитву, зокрема, творили: 
ківерецький декан протоієрей Іван Семенюк, насто-
ятель парафії протоієрей Сергій Ледвовк, інше духо-
венство, а також намісниця Покровського жіночого 

монастиря, який засновано поруч, ігу-
меня Галина (Стець).

Церковними відзнаками, архієрей-
ськими благословенними грамотами 
нагороджено доброчинців і активних 
вірян. Зокрема, орден Архістратига 
Михаїла ІІ ступеня вручено Сергієві Мо-
сійчуку.

Тростянецька ікона Богоматері з Ди-
тятком – одна з десяти найдавніших чу-
дотворних в Україні, датована початком 
XV століття і написана невідомим май-
стром. День її особливого шанування – 
неділя перед Успінням Богородиці.

На Волині вона опинилася у 1648 
році, на той час було їй близько 200 літ. 
Літопис образа не зберігся, відомі лише 
декілька фактів. Наприклад, самоонов-
лення ікони у 1889-му та оновлення її 
риз на початку 2000-х. 

Отець Сергій згадує чимало випадків 
дивовижних зцілень від онкозахворю-
вань та інших недуг. Молитва перед об-

разом також допомогла бездітним парам дочекатися 
дітей. Сьогодні багато матерів, жінок, доньок прихо-
дять до Тростянецької ікони, благаючи Христа й Діву 
Марію вберегти хлопців, які перебувають на війні, від 
поранень та смерті.

Меценати будівництва Свято-Троїцького храму – 
знаменита князівська родина Гулевичів. І «Богороди-
цю Одигітрію» (Дороговказницю), найбільш імовірно, 
теж подарували ці фундатори.

Церква має ще одну цікаву архітектурну особли-
вість: замість традиційних відкритих хорів над бабин-
цем облаштовано ізольоване квадратне приміщення, 
перекрите хрещатим склепінням. Дістатися до нього 
можна лише крізь вузький хід. Це місце називають 
«Божою гіркою», воно являє собою капличку, у якій 
знаходиться святиня – унікальна чудотворна тростя-
нецька ікона Божої Матері.

Оксана КАРНКОВСЬКА
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Торжество рівноапостольної
Марії Магдалини в луцькому храмі
Митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл очолив престольне свято в церкві 
Мироносиці рівноапостольної Марії Маг-
далини обласного центру, що на вул. Ми-
трополита Сікорського, 19-Б (раніше 
вул. Сєченова).

За Божественною Літургією 22 липня із 
високопреосвященним молилися: декан про-
тоієрей Михайло Онищук, настоятель прото-
ієрей Олександр Колб, інше духовенство.

У слові керуючий єпархією зазначив, 
що людина як образ і подоба Божі є носі-
єм добра. Ця любов, яку закладено в сер-
ці кожної людини, наштовхує нас єднати-
ся постійно з Христом.

«Чому ми наголошуємо на єднанні з 
Христом? – каже владика. – Ми наголо-
шуємо на цьому, бо “однією людиною гріх 
увійшов у світ і гріхом смерть” (Рим. 5:12), і 
людина стала смертною, бо порушила За-
повіді Божі. Ми ж грішити продовжуємо». 
А якщо живе в мені Христос, то Христос 
«смертю смерть подолав…» і я такий са-
мий, як Христос, – безсмертний». Тому що 
Господь визволив нас від гріха, прокляття 
та смерті. Ось це прагнення бути завжди 
з Творцем – це прагнення бути причасни-
ком вічності. Тож Божественною любов’ю 
повинні наповнюватися наші серця.

На завершення владика побажав, щоб 
оця Божественна любов була у нас та-
кою ж великою, як у Марії Магдалини, як 
в апостолів. «А ви сьогодні усі апостоли 
XXІ століття, бо апостол – це той, хто при-
носить гарну звістку (грецькою мовою 
слово «апостол» означає «посланець», а 
«Євангеліє» – «гарна звістка», тобто вчен-
ня Христа про спасіння. – Прим. ред.). Тому 
залишайтеся і продовжуйте бути апосто-
лами XХІ століття, несіть благу вістку про 
любов Христову серед людей».

Цей Божий дім засновано 2016 року. 
На його території розміщено каплицю, 
яку освячено у 2002-му. Раніше тут звер-
шували богослужіння, а зараз храм вико-
ристовується для недільної школи. Мину-
лого року парафія разом із душпастирем 
вийшла з юрисдикції московського патрі-
архату і возз’єдналася з Православною 
Церквою України.

Ірина Фаріон: сумуємо і співчуваємо
Митрополит Луцький і Волинський 

Михаїл, духовна консисторія висловлю-
ють щирі співчуття рідним і близьким ві-
домої громадської діячки, мовознавця та 
закликають молитися за упокоєння її душі.

Ірина Фаріон була доктором наук, 
професором у Львівському політехніч-
ному університеті, активно боролася за 
відновлення і права української мови в 
державі. Також громадська діячка була 
народним депутатом України VII скликан-
ня та яро протистояла промосковській 
більшості за часів президентства В. Яну-
ковича. Виступи Ірини Дмитрівни розби-
рали на цитати. Вона популяризовувала 
вітчизняну культуру, працювала на ниві 
української науки.

І. Д. Фаріон полюбила і Луцьк. Пере-
буваючи тут востаннє, назвала обласний 
центр найукраїнськішим містом, адже у 
ньому не почула російської.

19 липня невідомий вистрілив у голо-
ву пані Ірини в її дворі у Львові. Медики 
боролися за життя, проте серце не витри-
мало. Поховали на Личаківському кладо-
вищі 22 липня.

Духовенство вітало з 80-річчям
обласну клінічну лікарню

25 липня митрополит Михаїл взяв 
участь у ювілейних урочистостях напередо-
дні Дня медичного працівника (27 липня).

Святковий захід проходив у дворику 
головного корпусу медзакладу. Розпоча-
ли його із молитви «Отче наш», яку про-
співав архієрейський хор «Оранта» кафе-
дрального собору Святої Трійці (художній 
керівник і головний регент – заслужений 
діяч мистецтв України Василь Мойсіюк). 
Учасники вшанували всіх спочилих ліка-
рів, медичних працівників, що протягом 
80-ти літ трудилися у цьому закладі, а та-
кож усіх полеглих воїнів піснеспівом «Вічная 
пам’ять!». За всіх живих – многоліття. За кож-
ною молитвою урочисто запалено свічку.

Керуючий єпархією висловив подяку 
«людям у білих халатах» за все, що вони 
роблять для мирного населення та воїнів, 
які тут лікуються. «Мені хочеться побажати 
вам не просто успішних операцій. Я вдяч-
ний, що ви – сьогодні в Україні, в цьому мі-
сті. Ви тут, бо покладаєтесь на українську 
владу, ви тут, бо вірите українській Церкві, 
ви тут, бо впевнені в нашій медицині», – 
наголосив архіпастир, закликаючи на ко-
лектив лікарні Боже благословіння.

Церковними відзнаками владика на-
городив кращих медпрацівників, зокрема, 
заслуженого лікаря України, директора 
ВОКЛ Олександра Дударя.

Завершилася урочистість виконанням 
духовного гімну «Боже Великий, Єдиний!»

У заході взяв участь голова відділу 
з питань здоров’я та пастирської опіки 
медичних закладів Управління єпархії, 
настоятель храму Великомученика і ці-
лителя Пантелеймона, що при обласній 
клінічній лікарні, протоієрей Назар Бабій.

ВОКЛ засновано 23 червня 1944 року. 
У 1964-му її переведено в нове приміщен-
ня. На той час медзаклад налічував шість 
відділень і вісім лікарів на 255 ліжок за-
гального профілю. Сьогодні роботу лі-
карні забезпечують 2020 медпрацівників, 
серед яких 413 лікарів; функціонує 79 
структурних підрозділів та допоміжних 
служб. Надання медичної допомоги про-
водиться у трьох корпусах на 961 ліжко.

Горохівський психоневрологічний
інтернат ушанував

Пантелеймона Цілителя
26–27 липня працівники і мешканці 

цього закладу з нагоди дня великому-
ченика і цілителя Пантелеймона взяли 
участь у богослужіннях.

За повідомленням на сторінці інтер-
нату у фейсбуці, Вечірня відбулася в Пан-
телеймонівській капличці на території 
установи, а Божественна Літургія – у храмі 
Святителя Миколая Чудотворця Горохова, 

яку очолив протоієрей Роман Янів. Помо-
лилися і за своє здоров’я, і за мир в Україні.

Владика Михаїл очолив
храмове свято в Рованцях

З нагоди престольного празника у 
церкві Великомученика й цілителя Пан-
телеймона цього села Луцького районного 
деканату відправили Літургію на чолі з 
митрополитом Луцьким і Волинським.

Із високопреосвященним 27 липня 
співслужили: декан обласного центру 
протоієрей Михайло Онищук, настоятель 
парафії протоієрей Сергій Коць, інше ду-
ховенство з нашої та Рівненської єпархій.

Дияконську хіротонію прийняв пала-
мар цього храму монах Пантелеймон (Ро-
гак). Його чернечий постриг звершено тут 
напередодні архімандритом Святополком 
(Канюкою), намісником Замкового Свято-Ар-
хангельського монастиря, що в Луцьку.

Після Служби Божої біля церкви пра-
вили заупокійну літію на могилі колишнього 
настоятеля священника Петра Огибовського.

Архієрейськими благословенними 
грамотами нагороджено доброчинців і 
активних вірян.

Цегляний Божий дім у Рованцях має 
унікальну історію. Його споруджено 1900 
року, раніше були дерев’яні, що, як опові-
дають, згоряли від блискавок.

За дослідженнями краєзнавців, пер-
ший храм Великомученика Пантелеймона 
стояв на Церковній гірці, що у Гнідавському 
передмісті (тепер вул. Потебні). Дата будів-
ництва невідома (за віднайденими деталями 
– ймовірно, XII–XIII ст.). Окремо розміщувала-
ся дзвіниця із п’ятьма дзвонами: три з них ви-
готовлено 1651 р., четвертий – найбільший 
(вагою 7 пудів 29 фунтів), п’ятий – найменший 
із зображенням цілителя Пантелеймона. Два 
останніх (1876 і 1888 рр. виготовлення) роз-
плавилися під час пожежі. Жоден не зберігся: 
від них залишився лише кусок, який вмуро-
вано в нову церкву над входом.

Для цегляного Божого дому дзвони 
замовляли в Подільській губернії. Чотири 
виготовив ливарник Юлій Островський. Су-
часна дзвіниця, як і попередня, налічує п’ять 
дзвонів. Найбільший (1,5 т) має ікону Ісуса 
Христа «Любляче серце» та написи латиною.

У храмі є чудотворний образ святого 
Пантелеймона. Як свідчить напис на ньо-
му, виготовлено й освячено його в 1895 
році на горі Афон (у Греції), де зберіга-
ються нетлінні мощі великомученика. За 
понад століття біля ікони відбулося чима-
ло уздоровлень, і сьогодні за молитвами 
біля неї Господь творить дива. «Я особи-
сто неодноразово був свідком чудотвор-
них зцілень», – пригадує настоятель про-
тоієрей Сергій Коць.

Благословіння для випускників
військової кафедри ЛНТУ

Митрополит Михаїл 27 липня взяв 
участь в урочистому заході з нагоди чер-
гового випуску кафедри військової підго-
товки Луцького національного технічного 
університету.

Владика звернувся з вітальним сло-
вом до курсантів, які склали присягу на 
вірність народові України. Це був день 
Великомученика Пантелеймона Цілителя, 

тож архієрей побажав насамперед здо-
ров’я, духовного і тілесного. Саме воно 
вкрай необхідне людині, котра захищає 
цінності, які для нас дуже важливі.

На завершення високопреосвящен-
ний побажав щасливої служби, скорого 
повернення, закликав на курсантів Боже 
благословення, щедро окроплюючи їх 
освяченою водою.

Кафедру військової підготовки ЛНТУ 
сформовано у 2016 р. Розміщується на 
території окремого містечка і має свою 
навчально-матеріальну базу, стройовий 
плац, лазерний тир, навчальні аудиторії, 
техніку та озброєння. За обраним фахом 
мають можливість навчатися не лише 
юнаки, але й дівчата. На кафедрі працю-
ють педагоги з великим досвідом вій-
ськової діяльності.

Священник Максим Очабрук:
хрест посеред церкви – Бог поруч
Настоятель храму Покрови Пресвятої 

Богородиці в с. Крупа Луцького район-
ного деканату взяв участь у черговій те-
лепередачі «Церква і релігія» на каналі 
«Конкурент TV».

Православна Церква 1 серпня вшано-
вує винесення чесних древ животворчого 
хреста Господнього. Це свято встановили 
у ІХ ст. в Константинополі. Напередодні 
торжества на середину храму виносять 
хреста для вшанування, щоб нагадати, що 
Спаситель помер за наші гріхи і воскрес. 
«Ми з вами часто думаємо, особливо за-
раз, у важкий час для нашої країни, – а де ж 
Бог? Винесення хреста Господнього нага-
дує нам, що Всевишній завжди з нами. Тому 
Церква Христова шанує хрест Господній як 
символ перемоги», – пояснює душпастир.

Також цього дня споминаємо сімох 
мучеників Маккавеєвих, матір їхню Соло-
монію і вчителя їхнього Єлеазара. Вони 
жили у ІІ ст. до Різдва Христового, в Юдеї 
тоді правив цар Антіох Епіфан, який хотів 
повернути народ до ідолопоклонства. Ці 
мученики твердо сповідували віру в Єди-
ного Бога і були закатовані.

За народною традицією, «на Маковія» 
як подяку Творцеві за плоди земні у хра-
мах освячують трави, мед, воду, мак (але 
прізвище Маккавеї не має жодного сто-
сунку до маку).

Отець Максим каже, що на цей праз-
ник не можна без крайньої потреби тяжко 
працювати – бажано всю важку роботу 
відкласти на наступний день або викона-
ти її напередодні. На свято ж треба йти до 
храму на Літургію, вклонитися винесеному 
хресту і принести плоди як подяку Богові.

Цього дня слід утримуватися від м’яса, 
молочних продуктів та яєць, адже почина-
ється Успенський піст, або ж Спасівка. Від 
1  серпня – Винесення животворчого хре-
ста Господнього, інакше Спаса, – до Успіння 
Пресвятої Богородиці, яке відзначається 
15  серпня, цей піст установлено, щоб підго-
тувати нас достойно зустріти свято Успіння.

Програма «Церква і релігія» – спіль-
ний проєкт каналу «Конкурент TV» та 
єпархіальної телестудії «Собор». Повні-
стю випуск можна подивитися на сайті 
pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі «Відео».

ХРОНІКА

Продовження  на с. 3

НЕХАЙ КОЖЕН ВІЗЬМЕ СВІЙ ХРЕСТ
У дванадцяту неділю після П’ятдесятниці звучить 

повчання з Євангелія про умову Ісуса Христа для 
здобуття вірянами безсмертності власної душі. Йдемо 
ж до храму з єдиною метою, яка виражена в темі цьо-
го повчання. 

Християни мають своєю вірою – молитвами і вчин-
ками – здобути Царство Небесне, а отже, всіма силами 
намагатися йти слідами Спасителя. «…Хто хоче йти за 
Мною, нехай зречеться себе, і візьме хрест свій, і за 
Мною йде» (Мк. 8:34). Ми знаємо притчу про важкість 
власного хреста і про силу від Господа, щоби його 
нести по життю.

Ніхто в принципі не проти такого курсу, проте Ісус 
ставить конкретніші умови: «Бо хто хоче душу свою 
спасти, той погубить її; а хто погубить душу свою 
заради Мене і Євангелія, той спасе її» (Мк. 8:35). Це 
значить, що ціна здобуття Царства і вірності Христу 
є дуже високою. Адже Ісус пішов свідомо на загибель, 
аби врятувати нас із вами. Він загинув тілесно, віддавши 
Отцеві Своєму душу, але разом із тим урятував її для віч-
ного життя. «Бо яка користь людині, коли вона придбає 
ввесь світ, а душу свою занапастить? Або що дасть людина 

взамін за душу свою? Бо якщо хтось посоромиться Мене 
і Моїх слів у роді цьому перелюбному і грішному, того 
посоромиться і Син Людський, коли прийде у славі Отця 
Свого з ангелами святими» (Мк. 8:36–38). 

Кожній людині дуже важко, як і тому юнакові, що бажав 
здобути життя вічне, розпрощатися із набутими життєвими 

статками. «Ісус сказав йому: коли хочеш бути доско-
налим, піди продай добро твоє і роздай убогим; і ма-
тимеш скарб на небесах; і приходь та йди слідом за 
Мною» (Мф. 19:21). Заклик іти за Спасителем, насліду-
вати Його дії, любов до ближнього звучить постійно, 
але жорсткі умови стримують вірян од конкретних 
кроків. Ми всі усвідомлюємо власну тимчасовість на 
грішній землі, проте аж надто міцними узами прив’я-
зані до земних цінностей («Бо яка користь людині, 
коли вона придбає ввесь світ?..»). 

Кровопролитні війни відбуваються у світі з метою 
загарбати побільше матеріальних благ. Чи світить 
диктаторам-окупантам Царство Небесне? А вони про 
нього й не думають, вони створюють своє земне цар-
ство, сподіваючись продовжити  існування за рахунок 
сучасної досконалої медицини. Тим самим гублять 
і власну душу, перспективу вічного життя. Хіба що 

історія згадає їх як представників темних сил, які не мають 
нічого спільного із християнським ученням. Дійсно, «лег-
ше верблюдові пройти через вушко в голці, ніж багатому 
ввійти в царство Боже» (Мф. 19:24).

Віталій КЛІМЧУК
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Проповідь архієрея:
слово і оживляє, і вбиває

Людина може вмістити у собі як без-
мір щастя, так і горя. Про це говорив ми-
трополит Луцький і Волинський Михаїл 
під час проповіді 28 липня, у неділю 5-ту 
після П’ятдесятниці, на завершення Бо-
жественної Літургії у кафедральному со-
борі Святої Трійці.

Архіпастир пояснив, що людська 
душа безмірна, тому ми повинні відпові-
дально ставитися до свого внутрішнього 
стану й того, що говоримо. Адже можемо 
й оживити молитвою себе та все, що нас 
наповнює всередині, а також словом мо-
жемо й омертвити.

Часто кажуть, що словом убивають. 
Це не просто вислів, каже владика. Наші 
слова можуть не просто образити. Адже 
буває, ніби лише посварився, щось ска-
зав зопалу, а потім людина починає хво-
ріти. Тож керуючий єпархією закликав 
запровадити власну внутрішню цензуру: 
«Пильнуйте ваші душі», – застеріг митро-
полит Михаїл. Боріться щодня проти зла 
своєю молитвою, словом і ділом.

«Волинські єпархіальні відомості» 
вийшли в новому форматі

Редакція щомісячного часопису нашої 
єпархії видала добірку матеріалів газети 
за шість місяців цього року в одному числі 
журнального типу.

З благословіння митрополита Луцько-
го і Волинського Михаїла продовжується 
випуск газети щомісяця у звичному фор-
маті, як і раніше, а крім того, друкувати-
меться журнал-квартальник, який зручно 
зберігати, підшивати, зокрема, в бібліоте-
ках та архівах.

Одержати газету можна в храмах і мо-
настирях єпархії, через передплату «Укрпо-
шти», журнал – тільки в храмах і монастирях.

На території Волинської православної 
богословської академії – вуличний

зелений простір
Зелену зону в центрі міста облаштува-

ли для організації різноманітних зустрі-
чей та відпочинку. Її розташовано у вну-
трішньому дворику духовного вишу.

Як зазначено на сайті misto.media, 
проєкт «Зелений простір у центрі Луць-
ка» здійснив «Молодіжний центр Волині». 
Працювали над цією зоною впродовж 
чотирьох місяців. На відкриття завітало 
духовенство, гості із громадських органі-
зацій та бізнесу.

На території висадили рослини та 
встановили вуличні меблі. До робіт до-
лучилися студенти ВПБА. «Вони разом із 
волонтерами „Молодіжного центру“ до-
помагали усе підготувати, саджали бага-
торічні рослини», – розповів викладач і 
прессекретар академії протоієрей Віктор 
Пушко.

У зеленому просторі в осередді міста 
можна не лише відпочивати просто неба, 
але й працювати. Планують тут проводи-
ти різноманітні події. «Це своєрідний май-
данчик для нових знайомств та зустрічей. 
Наші студенти, як й інша молодь Луцька, 
зможуть тут спілкуватися зі своїми одно-
літками, влаштовувати цікаві заходи», – 
прокоментував о. Віктор.

У Луцьку молитовно вшанували
Лесю Українку

Перед пам’ятником їй на Театраль-
ній площі обласного центру відправили 
заупокійну літію, яку з благословіння 
митрополита Михаїла очолив голова ін-
формаційно- видавничого центру єпархії 
протоієрей Віталій Собко.

1 серпня пам’ятні заходи за участю 
духовенства й мирян відбулися і в інших 
деканатах єпархії.

Лариса Петрівна Косач (у заміжжі Квіт-
ка) народилася 25 лютого 1871 р. в місті 
Новограді-Волинському (тепер Звягель). 
Жила також у Луцьку та Колодяжному на 
Ковельщині. Вивчила 11 мов, у тому числі 
латину і грецьку. Перекладала твори Го-
мера, Гюго, Байрона, Гейне, Шекспіра. На-
писала загалом понад 100 власних віршів 
і 20 драм. Випустила три збірки. Смерть 
наздогнала поетесу в місті Сурамі у Грузії 
1 серпня 1913 р.

У Берестечку помолилися за жертв
нацистського геноциду ромів

Настоятель собору Святої Трійці про-
тоієрей Микола Качмар разом із парафіяна-
ми взяв участь у скорботних заходах, при-
свячених 80-й річниці масового знищення 
ромів та сінті (підгрупа ромського народу).

Щороку 2 та 3 серпня згадують жертв, 
які загинули у ці дні 1944 року в газових 
камерах табору смерті Аушвіц-Біркенау. 
Там живцем було спалено від трьох до 
чотирьох тисяч ромських в’язнів, серед 
яких – діти, жінки та люди похилого віку.

Поминальні заходи до Міжнародного 
дня голокосту ромів відбулися у місті Берес-
течко біля пам’ятного знака Борцям за волю 
народну 2 серпня. Серед присутніх були 
представники влади, національно-культур-
ного товариства ромів, інші небайдужі.

«Є свідчення очевидців, що саме тут 
було розстріляно ромів. Точної цифри 
загиблих, на жаль, немає, оскільки не 
збереглося якихось записів та списків з 
іменами вбитих. Ромів знищували цілими 
родинами, більшість з яких були багато-
дітними», – розповідає о. Микола.

За словами священника, уже п’ятий 
рік біля пам’ятного знака вони вшанову-
ють жертв голокосту. «Молитися за заги-
блих для мене дуже важливо. Як для свя-
щенника, так і для вчителя історії. Своїм 
учням я постійно наголошую, що треба 
пам’ятати минуле. Тим паче зараз, коли 
такі ж звірства та масові вбивства відбу-
ваються у фронтових регіонах», – поді-
лився душпастир.

Після панахиди зачитали спогади во-
линських ромів, які пережили геноцид.

Студенти ВПБА стажувалися на Криті
Десятиденне навчання десятьох сту-

дентів Волинської православної бого-
словської академії відбулося 29 липня – 6 
серпня у Православній академії Криту.

Вони опановували тонкощі теології, 
ознайомилися з культурою та історични-
ми пам’ятками. Побували на лекції, де об-
говорювались основні аспекти ролі жін-
ки у християнській спільноті в минулому, 
несучи служіння дияконис, та сучасне 
ставлення щодо благословення жінок 
(хіротесії для служіння).

Після лекції Григорія Ларенцакіса, 
професора університету м. Грац (Австрія), 
з питань еклезіології та догматичного бого-
слів’я лучани подарували йому Волинський 

образ Божої Матері. Молилися в каплиці 
Авви Макарія, відвідали монастирі Святих 
Аркадія й Ірини (Х ст.), Патріарший ставро-
пігійний монастир Хрисопигі (XVI ст.) тощо. 
Взяли участь у Літургії в монастирі Преобра-
ження Господнього. На завершення поїздки 
служили молебень за Україну, народ та вій-
сько у храмі Архістратига Божого Михаїла.

Студенти занурилися в багатий бого-
словський, культурний та духовний контекст 
Криту. Вони отримали не лише знання, але й 
досвід спілкування, знайомство зі звичаями, 
традиціями, культурою християн Греції.

Стажування студентів за міжнародною 
програмою співпраці між Волинською та 
Критською академіями відбулося з бла-
гословення митрополита Луцького і Во-
линського Михаїла, стараннями ректора 
ВПБА протоієрея Володимира Вакіна. До-
помогу надало ГО «Волинське братство 
Св. Володимира Великого».

У Греції студентів супроводжував ви-
пускник ВПБА, докторант богословського 
факультету університету м. Салоніки 
Василь Прус.

Преображення Господнє
у кафедральному соборі Святої Трійці

6 серпня у Троїцькому соборі відзна-
чили свято Преображення Господнього. 
Божественну Літургію очолив митропо-
лит Михаїл.

Міняється людина і міняється навколо 
світ. Ісус Христос у святі Преображення 
показує, як Він змінився тоді перед апо-
столами, зазначив владика. Наш стан бо-
гоподібності – це постійне прагнення до 
святості. Рідко хто може сказати, що хоче 
бути святим. Проте прагнення до пре-
ображення, до зміни має бути завжди в 
людській природі. Коли очистимо свою 
душу – сподобаємося Творцеві. І щоб нам 
жити добре і довго, потрібно шанувати 
батьків. Отже, наш стан повинен бути та-
ким, щоби любити ближнього, обійняти 
його, сказати добре слово, поділитися з 
рідними. А значить – мати любов у серці.

Після Богослужіння традиційно на те-
риторії храму владика освятив дари, які 
принесли парафіяни.

Під час Служби діяв ярмарок, де зби-
рали кошти для наближення нашої пере-
моги. Волонтерки монастиря Святителя 
Василія Великого продавали солодощі, 
збираючи пожертви на пальне для еваку-
ації поранених, яка здійснюється коман-
дою парамедиків «Параволан», та потреби 
роти спеціального призначення «Любарт», 
зокрема, квадроцикл, тепловізійні приці-
ли, далекоміри, антидронові рушниці.

Долучитися до благодійності можна й 
переказавши пожертву на рахунки:

– на евакуацію поранених – 5375 4112 
2086 4214 або https://send.monobank.ua/
jar/2BLLitEp1X;

–  на «Любарт» – https://send.
monobank.ua/jar/AUPSfxuvFE – допоміж-
на банка в межах великого командного 
збору на «Азов».

Також допомогти «любартівцям» мож-
на, придбавши квіти, вирощені місце-
вими квітникарями, зокрема, родиною 
бійця «Любарта» Тараса Висоцького, за 
адресою: м. Луцьк, вул. Ковельська, 45-А.

Відзначено багаторічну вчительську 
діяльність матінки Наталії Ротченкової

Високу церковну відзнаку дружині 
священника вручив із благословіння ми-

трополита Михаїла ректор Волинської 
православної богословської академії 
протоієрей Володимир Вакін.

За повідомленням сайта vpba.edu.
ua 16 серпня, Наталія Іванівна отримала 
орден Святої рівноапостольної княгині 
Ольги, а також грамоту Митрополита Ки-
ївського і всієї України Епіфанія. Ці наго-
роди стали визнанням її жертовної любо-
ві та відданої праці на благо Української 
Православної Церкви і нашого народу, 
багаторічного внеску в розвиток христи-
янської етики й педагогіки.

Вихованці дружини протоієрея Ан-
дрія Ротченкова, настоятеля луцької па-
рафії Мучениць Віри, Надії, Любові та Со-
фії, неодноразово здобували перемоги 
на Всеукраїнській олімпіаді «Юні знавці 
Біблії», що проводиться в місті Острог. На 
Всеукраїнському конкурсі «Учитель року»  
вона здобуває призові місця. Її педагогічні 
досягнення відзначено як церковними, 
так і освітянськими нагородами, проте 
вважає головною нагородою вдячність 
своїх учнів та їхніх батьків.

У процесі роботи матінка Наталія 
сформувала власну систему викладання, 
засновану на особистісно орієнтовано-
му підході та індивідуалізації навчання. 
Останніми роками активно працює над 
темою «Формування культури особисто-
сті на уроках основ християнської етики: 
співпраця школи, духовенства та бать-
ків», викладає у Волинській православній 
богословській академії.

Наталія Іванівна Ротченкова – голова 
луцького міського методичного об’єднан-
ня викладачів предметів духовно-мораль-
ного спрямування; співавтор підручників з 
основ християнської етики від НУ «Остроз-
ька академія» під орудою заслуженого дія-
ча освіти України, професора, протоієрея 
Василя Жуковського. Матінка проводить 
методичні семінари з духовенством на-
шої єпархії, викладає в гімназії № 17, бере 
участь у конференціях – тридцять літ пра-
цює на педагогічній християнській ниві.

Владика Михаїл помолився
перед іконою «Всецариця» у Львові

Митрополит Луцький і Волинський 
18 серпня взяв участь у богослужіннях із наго-
ди престольного празника та 10-річчя львів-
ського храму Ікони Божої Матері «Всецариця».

За повідомленням сайта gradleva.in.ua, 
високопреосвященний долучився до Бо-
жественної Літургії, яку очолив митропо-
лит Львівський і Сокальський Димитрій у 
цій церкві.

Разом із численним духовенством мо-
лилися, зокрема, настоятель парафії та секре-
тар Львівського єпархіального управління 
протоієрей Володимир Бачинський, настоя-
тель Ісихастирію Святих Архангелів Священ-
ної Пантократорської Кафісми Фалакру, що 
на Святій Горі Афон, ієромонах Паїсій.

Митрополит Михаїл привітав о. Воло-
димира зі святом і подарував Волинський 
образ Богоматері.

Божий дім, який називають львів-
ським Афоном, збудовано у 2014 р. без 
жодного цвяха на місці колишньої каплиці. 
Тут зберігається близько 30 частинок мо-
щей святих.

Ікону «Всецариця» (грец. Παναγία 
Παντάνασσα, Пантанаса) написано в 
ХVІІ ст. Оригінал знаходиться у монастирі 
Ватопед на Афоні (Греція). Її передав своїм 

Продовження. Початок на с. 2
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БЛАГОДІЙНІСТЬ

Продовження  на с. 7

«РАЗОМ НАБЛИЖАТИ ПЕРЕМОГУ»: 
СОКІЛЬЧАНИ ВЛАШТУВАЛИ ДОБРОЧИННИЙ ЯРМАРОК

Церковна громада с. Сокіл Рожищанського деканату (Луцький р-н) спільно з працівниками 
місцевого Будинку культури організували благодійний захід для захисників.

Дійство відбулося 6 серпня, в день Преображення Господнього, на подвір'ї храму Святої 
Трійці.

«Усі охочі готували вдома різні смаколики та продавали на ярмарку. Такий захід уже став 
традиційним, аби разом наближати перемогу. Долучилися дуже багато людей, приходили, 
купували та, таким чином, робили свій вклад у допомогу Збройним силам України», – розпо-
вів настоятель парафії архімандрит Яків (Мільян).

Душпастир зауважив: продали все, що було виставлено на продаж. «Вдалося зібрати 17 тисяч 
400 гривень, які ми відправимо на підтримку воїнів 100-ї бригади. Зокрема, наша волонтерка 
попередньо оголосила про збір коштів на евакуаційний автомобіль, тож туди і спрямуємо ці 
гроші. Всього потрібно зібрати 150 тисяч гривень», – зазначив священнослужитель.

Також о. Яків наголосив, що парафіянки від початку повномасштабної війни часто збира-
ються гуртом, готують різні страви та відправляють військовим на передову.

Наталія КАЛАШНІКОВА
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ЗВ'ЯЗОК ЧАСІВ

ЯКІ ТАЄМНИЦІ ЗБЕРІГАЄ МУЗЕЙ ІСТОРІЇ ЛУЦЬКИХ БРАТЧИКІВ

З 27 вересня 2011 року в Луцьку 
діє музей історії Луцького Хресто-
воздвиженського братства. Ми 
пішли на екскурсію і розповідаємо, 
чим музей цікавий.

Це єдиний в Україні музей, присвя-
чений братській організації — наці-
онально-релігійному громадському 
об'єднанню. Такі товариства діяли у ба-
гатьох містах у XVI–XVIII ст. на базі тради-
ційних церковних спілок при парафіяль-
них храмах. До їхнього складу входили 
міщани, шляхта і духовенство. Розташо-
ваний на вул. Йова Кондзелевича, 5.

Саме приміщення, де облаштували 
музей, — будівля монастиря, — і є однією 
з двох збережених споруд цілого комп-
лексу, який належав Луцькому Хресто-
воздвиженському братству. На цегляних 
стінах досі залишились чорні сліди по-
жеж, адже Луцьк не один раз горів.

Експонатів тих 
часів залишилось 
небагато: елементи 
побуту (свічники, 
посуд), речі, які ви-
користовувались 
для богослужінь 
(чаші-потири, ве-
ликі свічі), декор. 
Утім, людям, які ці-
кавляться історією 
свого міста, буде 
на що подивитися. 
Особливо, якщо 
вони орієнтуються 
в історичному кон-
тексті.

В одному з при-
міщень стоїть макет-реконструкція 
території комплексу, який належав 
братству. Там наочно показано, що 
свого часу, крім великого храму та 
монастиря, тут розташовувалися бу-
дівлі шпиталю, школи, де вчилися діти 
багатих і бідних мешканців міста, дру-
карня. Також була резиденція ченців, 
солодовня, винниця, пекарня, стайня, 
возівня, сад.

Будували все це коштом меценатів. 
Найбільшу пожертву — понад 70 тис. 
злотих, зробив грек Олександр дон 
Музеллі — доктор медицини, який 
клопотав за розширення шпиталю, 
що діяв при братстві. Були й інші фун-
датори, зокрема Галшка Гулевичівна.

Майно, яке належало братству, 
можна побачити на мапі-реконструк-
ції. Тут же наочно показано, як проті-
кала нині зникла річка Глушець, де був 

Сапалаївський ста-
вок на річці Ярови-
ця (його нині немає, 
а водойма назива-
ється Сапалаївкою), 
де була гребля Лю-
барта, міські брами 
тощо.

У залах музею 
також розташовані 
картини луцького 
художника Олек-
сандра Дишка, 
присвячені історії 
Луцького братства. 
Серед них — пор-
трети фундаторів, 
сюжет зі стратою 
Данила Братковського.

Ще одна зала присвячена виставці 
«Замок, місто, передмістя: просторо-
вий образ Луцька», де експонуються 
плани і карти-схеми міста XIX–XX ст. 
із фондів Волинського краєзнавчого 
музею. Тут же є й авторська карта-ре-
конструкція середньовічних перед-
мість, монастирів, церков, історичних 
урочищ, на якій можна побачити села, 
які поглинув Луцьк.

З усіх будівель братства повністю 
вцілів лише монастир. А ось Хресто-
воздвиженська церква, яка нині діє в 
Луцьку, — це лише вівтарна частина 
колишнього храму. У часи свого роз-
квіту він був 25 м завдовжки й понад 
10 м завширшки.

За радянських часів у церкві діяв 
планетарій, а під нею — некрополь, 
де ховали братчиків та фундаторів 

братства. Свого часу він був повністю 
закинутий будівельним сміттям.

У 2000-х роках частину некрополя 
розчистили, де відшукали останки похова-
них тут людей. До решти приміщення до-
ступу зараз немає, а через високі ґрунтові 
води проводити розкопки тут буде склад-
но. Десь там лежать останки фундаторів 
братства — Галшки Гулевичівни, Олексан-
дра дон Музеллі, єпископа Афанасія (князя 
Пузини), князя Федора Четвертинського, 
Данила Братковського та інших.

Настоятель Хрестовоздвиженського 
храму отець Василь Клочак пригадує, як 
перебирали все сміття, вибране з кімна-
ти, щоб відсіяти людські кістки від буді-
вельних відходів. Тут же, серед непотре-
бу, знайшли хрест, який потім помістили 
на купол.

Юлія МАЛЄЄВА (misto.media)
Світлини Тараса ЛУЧКА

НАШІ ВІРЯНИ

Хто має вуха слухати, нехай слухає!
Мф. 13:9

Щедрий вересень приносить літератур-
ному редакторові, письменникові, журна-
лісту Вікторові Гребенюку 65-річний ювілей.

Уміти слухати – неабияке мистецтво, талант для 
кожного з нас, це підтверджується не тільки наявністю 
здорового фізичного слуху. Коли йдеться про нашо-
го ювіляра, то в читачів може скластися враження про 
вправного і серйозного композитора, що на тонких зву-
ках природи будує мистецькі шедеври. 

Отже, передусім Віктор є уважним і щирим слухачем 
нашого суспільства. Перед ним є потреба вилити душу, 
поділитися переживаннями-міркуваннями, знайти в 
його погляді не тільки підтримку, а й пораду. Він слухає, 
переймається і… використовує фантазії на теми ваших 
зізнань у власних творах. Читаєш – і все таке близьке, 
таке зрозуміле і важливе, зачіпає найпотаємніші струни 
серця. Віктор Іванович пише філософсько мудрі твори, 
пише на історичну тематику, пише драматургію, пише 
віршовані речі – популяризує християнські цінності. 
Доскіпливий до свого письма, вимогливий, скрупульоз-
ний, як, зрештою, до всіх текстів, які редагує із позиції 
своєї посади. 

А працює він літературним редактором інформацій-
но-видавничого центру Волинської єпархії ПЦУ, журна-
лу «Педагогічний пошук». Та пише й сам; він член Спілки 
християнських письменників України.

Народився Віктор Іванович у робітничій сім'ї в Луцьку. 
1985 року закінчив Український поліграфічний інститут 
ім. І. Федорова у Львові (редактор наукової, технічної та 
інформаційної літератури), 1998-го – Волинську семіна-
рію УПЦ КП в Луцьку, залишившись мирянином. Працю-
вав на різних посадах у видавничій справі та релігійній 
журналістиці. Був редактором першої на Волині в наші 
часи духовної газети «Жива вода» (1990—1991 рр.). На 
початку 90-х став кореспондентом міжконфесійного 
Агентства Релігійної Інформації (АРІ) по Волинській об-
ласті. У 1996 році редагував газету «Єдина Церква» – 
тогочасний орган Волинського духовного управління 
Київського Патріархату. А у «Волинських єпархіальних 
відомостях» були на початках номери, написані трохи 
не повністю Гребенюком. Крім того, дописував до низки 
християнських видань, був лектором біблійних курсів 
для дорослих, вів уроки духовності для школярів, ко-
ментував святкові богослужіння у прямому ефірі. 

Перша його збірка новел «Хрещате» побачила світ 
у 2001 році. Вона змушувала задуматися над смислом 
життя і зробити вагомі висновки зі своїх вчинків. 

Ця перша ластівка з’явилась на масштабному тлі ро-
боти над епічною містерією «Діяння небожителів», над 
нею автор працював… 19 років. Книгу задумано як на-

ціональний віршований епос, оскільки великих завер-
шених творів такого жанру в українській літературі досі 
не існувало. Епопея задумувалась на релігійній основі, 
це спонукало його здобути освіту у Волинській духовній 
семінарії, аби зі знанням справи довершити грандіозне 
полотно. Вдумливі читачі та літературні експерти на-
лежно оцінили його: третє місце на конкурсі «Європей-
ська християнська книга — 2011», Міжнародна премія 
ім. Пантелеймона Куліша (2015). Два розділи перекладе-
но на іноземні мови й випущено окремими виданнями: 

«Акафіст Пресвятій Богородиці, у чудотворній Холм-
ській іконі прославленій» – на англійську, трагедію «Сто 
тисяч» – на грузинську. 

Згодом видано «Акафіст Пресвятій Богородиці пе-
ред Її образом Нерушима Стіна». Брат Віктор – перший 
вітчизняний письменник, який творить у цьому жанрі 
відповідно до візантійських взірців: почасти ритмізо-
ваною прозою, почасти римованою поезією (досі на 
Русі-Україні численні акафісти компонувались і пере-
кладалися лише прозою чи верлібром). Почин, попри 
опір консерваторів, підхопили інші автори. Такі акафіс-
ти припали до душі вірянам. Твір служать, публікують у 
молитовних виданнях.

2012 року з’явилася друком книга «Тетрамерон» із 
сорока новел релігійного звучання. Їх інсценізують, 
школярі вивчають у курсі «Література рідного краю». 
Автор відкриває нам очі на дива і бажає бути почутим 
серцем кожного. До речі, вибрані новели В. Гребенюка 
перекладено російською та есперанто.

Віктор Іванович пропонував професійним театраль-
ним колективам для постановки свої п’єси й лібрето, 
проте їм усе бракувало духу замахнутися на ці твори. 
Але за постановки брались аматорські театри, добре 
знані «Гармидер» (Луцьк) та «Десятий ряд, десяте місце» 
(Ковель) і мали неабиякий успіх у глядачів. Зачекалися на 
знімальні майданчики й гостроактуальні сценарії корот-
кометражних кінофільмів «Ефект Вертера» та «Крижем».

У 2014 році вже під автонімом Віктор Гребенюк (ра-
ніше автор підписував твори як Брат Віктор) вийшла по-
ема «Європа. Луцьк. 1429-й» — перший літературно-ху-
дожній твір про з’їзд монархів Європи в XV ст. (містить 
розповідь про хід цього конгресу і пророцтво про май-
бутнє України). 

Наш уважно слухаючий автор не забуває про тих лю-
дей, які бажають, а можливо, тільки й можуть слухати. 
2018 року збірку «"Ефект Вертера" та інші новели» під-
готовлено на луцькій студії «Крок назустріч» як звукову 
книгу. Збірку новел «Тетрамерон» записано на єпархі-
альній радіостудії «Благо». Слово автора у звуках дохо-
дить до свідомості слухачів з не меншим успіхом. Є вони 
в інтернеті і як електронні книжки, почасти і як відео.

У 2022 році вийшов друком «Златоплуг» – героїчний 
епос України-Русі, вивершений Віктором Гребенюком 
на київському циклі билин. Знов-таки, є й електронна, і 
звукова версії книги.

У 2023 році В. Гребенюк опублікував «Боянову піснь» 
– поему про благовірного князя Ярослава Мудрого, а 
також повість «Мир на війні». Цим творам ще належить 
здобути оцінку читачів та спеціалістів. 

Віктор Гребенюк народився у 1959 році, так записа-
но в його документах. Та інколи складається вражен-
ня, що ця неординарна людина випереджає свій час і 
є багатьом не зовсім зрозумілою. «Діяння небожителів» 
яскравий тому приклад. Суспільство має дорости до та-
ких серйозних творів як цей унікальний епос. 

В активі В. Гребенюка – довгий ряд перемог на літе-
ратурних конкурсах: обласних, всеукраїнських, міжна-
родних. Але про інші перемоги мріє автор. Він стукає у 
двері потенційних читачів, слухачів, глядачів, аби вони 
дослухались і до його слів. Бо ж «не запалюють світиль-
ник, щоб поставити його під посудину, але на свічник, 
– і світить всім у домі. Так нехай сяє світло ваше перед 
людьми, щоб вони бачили ваші добрі діла і прославляли 
Отця вашого Небесного» (Мф. 5:15–16).

Віталій КЛІМЧУК

ЛЮДИНА, ЩО ВМІЄ СЛУХАТИ
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ШКЛИНЬ: ПРЕСТОЛЬНЕ СВЯТО З АРХІЄРЕЄМ
24 липня, в день благовірних князів страстотерпців Бориса та Гліба, митрополит 

Луцький і Волинський Михаїл очолив Божественну Літургію у храмі цього села 
Горохівського деканату (Луцький р-н) з нагоди празника.

Разом із високопреосвященним молилися: декан Сенкевичівського округу про-
тоієрей Богдан Яким, настоятель парафії протоієрей Михайло Стрільчук, інше духовенство.

Учасники свята вшанували мироточиві ікони. Нагадаємо, відколи розпочалася 
повномасштабна агресія московитів, а в храмі взялися посилено молитися за Україну, 
сталося диво – замироточили п’ять ікон і хрест! Спочатку запашний струмочок тік від 
образа Зіслання Святого Духа. Надалі дивовижне явище поширилося на ікони «Тайна 
вечеря», Почаївської Божої Матері, а також старе хресне знамення. До церкви, довідав-
шись про диво, потягнулися прочани. Цей знак Божий не припиняється, як і паломни-
цтва сюди.

Отець Михайло розповідав, що за ці роки деякі образи призупиняли мироточити, 
але щоб усі одночасно – ні. Ікона Зіслання і «Тайна вечеря» менше, а от Почаївська та 
хрест дуже щедро виточують миро – так сильно, що лише за одну Службу можна зібра-
ти 200 грамів. Його в незначній кількості зливають у маленькі капсули з оливковою 
олією, керуючись принципом, що навіть крапля освячує ціле море. Помітили, що свя-
тині мироточать сильніше саме тоді, коли лунає молитва за українських воїнів.

З нагоди храмового свята керуючий єпархією виголосив вітальне слово. Архієрей-
ськими благословенними грамотами нагороджено доброчинців і активних парафіян.

Храм на честь Бориса і Гліба, одних із перших давньоруських святих, зведено у 
Шклині десять років тому. Раніше тут стояла церква, яку споруджено у 1864 році (теж 

Борисо-Глібська, але престольний празник у селі – на Покрову, бо, ймовірно, ще давні-
ший храм був Покровським). «За совєтів» святиню переробили на музей атеїзму. 2012-го 
вона зазнала перебудови. Коли врешті храм було повернуто православним, будівля 
виявилася непридатною через ветхість. А в 2019-му ця парафія вийшла з московського 
патріархату, влившись у лоно Православної Церкви України.

АРХІПАСТИР НА УРОЧИСТОСТІ В ЛЮБЕШОВІ
Митрополит Михаїл очолив святкові богослужіння у храмі Вознесіння 

Господнього цього селища Камінь-Каширського району.
1 серпня, у свято Винесення чесних древ хреста Господнього, за Божественною 

Літургією з нагоди 20-ліття освячення цього Божого дому разом із високопре-
освященним служили любешівський декан і настоятель парафії протоієрей Юрій 
Устимчук, маневицький декан протоієрей Андрій Закидальський, інше духовен-
ство.

Після хресної ходи владика освятив знамена, встановлені біля каплички, що на 
подвір’ї храму, – Державний Прапор і Волинської єпархії, а також Стелу героїв у цен-
трі селища.

Архієрейськими благословенними грамотами нагороджено доброчинців і актив-
них мирян.

Церква Вознесіння Господнього досить нова. У 2001 році відбулось освячення 
наріжного каменя, який звершив тодішній митрополит Луцький і Волинський Яків 
(Панчук). У 2004-му керуючий єпархією тоді ще єпископ Михаїл (Зінкевич) освятив 
храм.

РАДОМИШЛЬ: АРХІЄРЕЙ ОЧОЛИВ ХРАМОВИЙ ПРАЗНИК
Митрополит Луцький і Волинський Михаїл 15 серпня відвідав парафію 

Успіння Пресвятої Богородиці в цьому селі Луцького районного деканату.
За Божественною Літургією у престольне свято разом із високопреосвященним 

служили: декан протоієрей Володимир Присяжнюк, настоятель парафії протоієрей 
Юрій Глова, інше духовенство благочиння.

У проповіді владика зазначив, що ми сьогодні вшановуємо Діву Марію, Яка чесні-
ша від херувимів і незрівнянно славніша від серафимів і Яка народила нам Спасите-
ля. У молитві звертаємося словами: «Пресвятая Богородице, спаси нас!» Про те, що 
Цариця Небесна перебуває серед нас, свідчить чимало ікон: «Волинська», «Почаївсь-
ка», «Холмська»... У багатьох населених пунктах відчувається Її присутність. Божа 
Матір особливо любить Волинський край. Наприклад, у Почаєві є Її стопа. Адже це не 
просто слід, а «відбиток стопи, який означає, що Вона тут, серед нас молить Христа 
Бога за спасіння наших душ. І чесним Своїм омофором покриває Волинь від ворога і 
супротивника, бо ми спокійно тут працюємо і живем», – каже архіпастир.

Митрополичими благословенними грамотами нагороджено доброчинців і ак-
тивних парафіян.

На завершення торжества владика відправив чин закладення капсули у фунда-
мент будівництва водосвятної каплиці.

Перша згадка про село Радомишль (давня назва Радомисл) – 1545 рік. У 1773-му 
було побудовано дерев’яну Успенську церкву, яка згоріла. У 1827-му в селі збудува-
ли новий дерев’яний храм, який 1830-го освятив єпископ Амвросій. Під час Другої 
світової війни його було зруйновано. У 1991 році споруджено й освячено мурова-
ний Божий дім. У лютому 2019 року громада, полишивши московський патріархат, 
возз’єдналася з Православною Церквою України.

Оксана КАРНКОВСЬКА
ЄДИНА ЦЕРКВА

ВОЗЗ’ЄДНАЛИСЯ З ПЦУ
Релігійні громади Всіх святих 

села Іванчиці, Покрови Пресвятої 
Богородиці села Тростянка, Воздви-
ження хреста Господнього с. Буків 
Луцького району провели збори, на 
яких вирішили вийти з юрисдикції 
московського патріархату, долу-
чившись до Православної Церкви 
України.

Після волевиявлення вірних насто-
ятель цих храмів протоієрей Степан 
Іваничко підтримав їх, а отже зали-
шається очолювати ці парафії згідно з 
благословінням митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла.

Таким чином, із часу отримання 
ПЦУ Томосу до нашої єпархії перей-
шло з МП вже 132 парафії та 19 свя-
щенників.
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ТОЧКА ЗОРУ

ВЛАДИКА МИХАЇЛ: ЗАКОН – НЕ ПРО ГОНІННЯ НА ВІРУЮЧИХ, 
А ПРО ПРИПИНЕННЯ ВПЛИВУ РПЦ

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл дав 
розлоге інтерв’ю журналістці телеканалу «Конку-
рент TV» Олександрі Куртєєвій. Його опубліковано 
22 серпня. Наводимо уривки цього спілкування.

– Владико, вітаю Вас! І хочу сьогодні з Вами погово-
рити про прийнятий Закон [«Про захист конститу-
ційного ладу у сфері діяльності релігійних організацій»], 
який чекали дуже багато українців: про заборону релі-
гійних організацій, пов’язаних з церквою агресора, – з 
російською православною церквою. Що Ви про це знає-
те? Розкажіть нам декількома словами, що цей закон 
передбачає.

– Загалом я знаю те, що знають усі, що говорять по 
телебаченню. Треба бачити його в останній редакції, 
підписаний Президентом. Цей закон приймався у двох 
читаннях, і тому редакція першого читання була до-
повнена великою кількістю добавок у другому. Відпо-
відно, які остаточні рішення прийнято? Прийнятий за-
кон – про заборону діяльності російської 
православної церкви й афілійованих з нею 
інших релігійних організацій на території 
України. Тепер, щоб визначити, хто ж афі-
лійований з РПЦ, держава створить комісії 
відповідні.

– Тобто ми говоримо зараз «УПЦ МП» 
так, як прийнято говорити в народі. Всі 
зрозуміли, що діяльність УПЦ буде припи-
нена, та насправді закон не передбачає 
цього?

– Закон передбачає заборону РПЦ. А 
вони кажуть: «Ми – УПЦ». Тепер треба до-
вести, що вони причетні до Московського 
патріархату. Відповідно, вони повинні або 
відректися РПЦ, переформатовуватися тут, 
із життям в Україні, або підпадають судо-
вим тяжбам. Тобто будуть створені комісії 
щодо кожної зареєстрованої релігійної 
громади, бо тільки окремо взята громада 
є юридичною особою. Забороняється ж 
юридична особа, так? А фізична особа не 
забороняється – в який ти храм ходиш. Немає гоніння 
на віруючу людину, є припинення діяльності юридичної 
структури, яка афілійована з російською православною 
церквою. Комісії будуть визначати статус монастирів, 
релігійних громад, об’єднань, братств, духовних шкіл і 
все інше, яке діє на території України, будуть доводити: 
«ви афілійовані з РПЦ, ви забороняється у діяльності як 
юридична особа». А людина може ходити.

То в цьому законі що найголовніше? Політична воля 
держави, безпека. Тобто сьогодні держава визначає 
свою безпеку не тільки політичну, економічну, військо-
ву, а й релігійну. Раніше говорили: «церква не впли-
ває… ми поза політикою». А тут визначають: ні, ми як 
церковники маємо свою позицію. Якщо Православна 
Церква України сьогодні асоціюється із державотвор-
чою діяльністю, тобто ми молимось, допомагаємо 
державі будувати суспільство в гармонії, то російська 
православна церква чи її організації, які присутні тут, 
навпаки – борються з Україною, щоб вона не була як 
держава. Не шанують наших воїнів, відмовлялися їх 
відспівувати...

– Більше того, закликали до насилля.
– Закликали, і чекали приходу російської держа-

ви, яка віроломно напала на нашу територію. Так ось, 
українська держава прийняла дуже м’який закон. Дуже 
м’який закон. Я думаю, що якби на території російської 
держави це було, не було б оцих термінів: «вам даєть-
ся місяць на одне оформлення», «вам дається ще два, 
якщо не встигли», «через дев’ять місяців ми визначимо 
ваш статус – ви афілійовані з російською церквою, чи 
ні», «як хочете, можете йти на об’єднання з ПЦУ, а не хо-
чете – можете існувати окремо»... Такий широкий вибір, 

я думаю, – вершина демократії щодо церковного жит-
тя. І найголовніше – немає гоніння на віруючу людину. 
Ніхто не буде зупиняти, в який храм люди ходять, бо та 
церква якось там не так називається. Можеш ходити в 
любу церкву, і віросповідання не піддається гонінню. 
Боротьба йде з організацією, яка відстоює інтереси ро-
сійської держави, що напала на нас.

Звичайно, вони будуть посилатися на те, що вони, 
мовляв, «УПЦ на території України». Будуть казати: «Ми 
– не те, ми – не то». Тому я пропоную глянути все-таки 
до законодавчої бази, на основі чого вони існують. Це 
статут, за яким вони зараз по факту живуть. Тому що є 
старий статут УПЦ, а є в новій редакції, 2022 року (але 
його й досі не опубліковано, отже він не діє. – Прим. 
ред.). В старій редакції сказано: «Українська Православ-
на Церква з’єднана з помісними Православними Цер-
квами через Руську Православну Церкву». Сказано, що 
УПЦ є самокерованою частиною РПЦ. Ось так у статуті.

– Тобто там чітко вказано, що вони є частиною…
– Це той статут, за яким вони сьогодні живуть… У 

загальних положеннях цього статуту сказано: Україн-
ська Православна Церква є самостійною і незалежною 
в своєму управлінні та устрої відповідно до Грамоти 
Патріарха Московського і всієї Руси Алексія IІ від 27 
жовтня 1990 року… Я буду читати мовою оригіналу: 
«благословляем … быть отныне Православной Украин-
ской Церкви независимой и самостоятельной в своём 
управлении… Украинская Православная Церковь, сое-
диненная через нашу Русскую Православную Церковь» 
і так далі. Все ж таки згадка є, але вони кажуть, що «не-
залежні» згідно з цією грамотою. Ми ж читаємо грамо-
ту! В грамоті написано: «через Русскую Православную 
Церковь».

Тепер глянемо інший документ – статут РПЦ. «Глава 
10. Украинская Православная Церковь». Якщо ви до 
РПЦ не маєте ніякого відношення, чому в їхньому стату-
ті взагалі сказано про Українську Православну Церкву? 
Так ось, УПЦ «является самоуправляемой с правами 
широкой автономии. Предстоятель Украинской Право-
славной Церкви избирается епископатом Украинской 
Православной Церкви и благословляется Святейшим 
Патриархом Московским и всея Руси». Далі: «Архиереи 
Украинской Православной Церкви являются членами 
Поместных и Архиерейских соборов и участвуют в их 
работе», і так далі. «Решение Поместного, Архиерейс-
кого Соборов – тобто РПЦ – является обязательным для 
Украинской Православной Церкви». Оце статут росій-
ської церкви.

Далі, чому митрополит Онуфрій є членом синоду 
РПЦ? Чому серед єпископату РПЦ – імена всіх єписко-

пів Української Православної Церкви? Якщо ви не вхо-
дите туди, чого ви там надруковані? Якщо ж надруку-
вали без вашого дозволу, чому ви не опротестували? 
Я звертаюсь безпосередньо до архієреїв Московського 
патріархату, які на Волині. Де ваші заяви, де ваші публіч-
ні висловлювання, що ми, мовляв, відрікаємося, ми не 
хочемо бути, ми не є частиною РПЦ. І, крім усних заяв, 
письмово заперечуємо. Зробіть цю публічну заяву – і 
стане зразу все на своє місце.

Ми ж посилаємось на закон, у якому сказано: треба, 
щоби експертна комісія визначила їхню причетність до 
Російської православної церкви. […]

– Владико, скажіть, а як сьогодні відбувається про-
цес переходу з УПЦ в ПЦУ?

– Він трішки затих порівняно з попереднім півріччям, 
до прикладу. Хтось вже вийшов з підпорядкування МП 
в 2014-му році. Комусь було достатньо, що ПЦУ отрима-
ла Томос про автокефалію. І була велика хвиля тих, для 

яких ще треба було додаткової аргумен-
тації, – 22-й рік, коли російська держава 
напала на нас. Людям довелося пояснюва-
ти, а що їх об’єднує з країною-агресором, 
що їх об’єднує із патріархом московським, 
який благословляє війну, якого вони по-
минають за богослужінням, до цього часу 
за нього моляться, – і вони вийшли з під-
порядкування. А є частина, яким і це не ар-
гумент. І пока біда не постукає в їхнє вікно, 
тобто не привезуть загиблого в їхнє село, 
або це буде син, чоловік, брат з його сім’ї, 
тоді село не просинається. Тому, що ми не 
на території активних бойових дій: ми не 
Бахмут, і ми не Іловайськ, ми не там… Ко-
гось вже виховали в дусі фанатизму: навіть 
в його хату приходить смерть, розказу-
ють, що російський воїн вбив твого сина, 
відрізав йому голову, – а він бере це тіло 
покійного і несе в храм Московського па-
тріархату. Я думаю, буде чергова хвиля пе-
реходів, зважаючи на цей закон. [...]

– Ну, владико, я дякую, що Ви пояснили нам про нього. 
Бо в розумінні простих прихожан це виглядало так, ніби 
ось закон, Президент його підписує – і наступного дня ці 
парафії просто не існують.

– Ні, ні, вони будуть існувати, люди будуть ходити до 
церкви. Все буде спокійно відбуватися, держава вчини-
ла дуже демократично…

– Владико, Ви сьогодні маєте можливість звернути-
ся як до очільників цих приходів, так і до прихожан, ска-
зати їм те, що думаєте з цього приводу.

– Я звертаюся в першу чергу до священнослужите-
лів Московського патріархату. Ми по житті один одно-
му багато що наговорили. Вже сьогодні настає момент, 
коли один одному повинні вибачити і об’єднатися в 
одну українську Православну Церкву. Я закликаю всіх 
вас до єднання, закликаю всіх вас до порозуміння. Я 
сподіваюся, що вам не треба буде дев’ять місяців [як 
прописано в новому законі] для того, щоб визначити 
свій статус тут, на нашій землі. Я бажаю, щоби розум 
ваш і голос вашої совісті дали вам можливість швидше 
збагнути: ми прагнемо єдності заради миру в Україні, 
заради перемоги України і заради людей, які нам сьо-
годні довіряють, довіряють голосу Церкви. Не упустімо 
цього моменту! Я радий буду бачити всіх за адресою: 
Луцьк, Градний узвіз, 2. Готовий до діалогу, до спілку-
вання і до обговорення всіх питань, які вас цікавлять. 
Це стосується мирян і священнослужителів.

– Владико, дякую Вам за ці слова і за те, що пролили 
світло на всі ці питання. Будемо сподіватися на якнай-
краще.

– Дай, Боже, нам єдності, і дуже швидкої! Дякую Вам!

 

учням відомий старець Йосиф Ісихаст. 
Збереглася його розповідь про цей образ.

Одного разу до святині підійшов 
юнак і щось довго бурмотів. Аж раптом 
обличчя Богородиці осяялось – і неви-
дима сила кинула його на землю. Коли 
хлопець прийшов до тями, то зі страхом 
побіг сповідатися, розповів душпасти-
рю, що займався магією і прийшов до 
ікони, аби перевірити свою силу. Але 
після того, що трапилося, молодик по-
каявся, зцілив свої душевні недуги та 
залишився на Афоні.

Уперше проявивши чудесну силу 
проти чарівництва, «Всецариця» пока-
зала і благодать зцілення хворих на рак 
– страшну недугу сучасного людства. 

Адже поширення захоплень чаклун-
ством, окультизмом можна порівняти з 
ураженням людського організму злоя-
кісною пухлиною.

Тож не дивно, що відтоді по всьому 
світу перед цією іконою прагнуть помо-
литися насамперед ті вірні, які слабіють 
на цю та інші недуги.

Що треба знати про чин
погребіння плащаниці Божої Матері

Це особливе богослужіння, присвя-
чене Успінню Пресвятої Богородиці, 
переважно звершують під час Єруса-
лимської Ранньої ввечері святкового 
дня або ж у найближчу неділю після 
нього.

У давні часи така зворушлива відпра-
ва була поширена, проте з часом її при-
забули, а з ХІХ ст. почали відроджувати в 
православних монастирях.

Її укладено за зразком чину погре-
біння плащаниці Спасителя напередо-
дні Великої суботи, де, зокрема, співа-
ють вірші сімнадцятої кафизми, після 
кожного з яких духовенство читає осо-
бливі тропарі. Під спів «Святий Боже» 
плащаницю хресним ходом обносять 
навколо храму.

Зокрема, цей чин відправили в неді-
лю 18 серпня в кафедральному соборі 
Святої Трійці обласного центру та в чо-
ловічому монастирі Святителя Миколая 
Чудотворця, що в с. Жидичин Ківерець-
кого деканату (Луцький р-н).

Волинська православна
богословська академія

розпочала навчальний рік
З нагоди початку навчання в акаде-

мічному храмі Всіх волинських святих 
19 серпня відправили молебень.

Зібралися викладачі, студенти, щоб 
просити у Господа мудрості та благосло-
віння. Очолив служіння декан богослов-
ського факультету протоієрей Ігор Ски-
ба. У слові священник підкреслив, що 
навчання в духовному закладі є не тіль-
ки викликом, але й важливою духовною 
місією. «Студенти обрані не лише за свої 
знання, але й тому, що їх покликав Бог. 
Це не просто вибір, а Боже благосло-
вення, яке слід відповідально прийма-
ти», – наголосив о. Ігор.

Третій ретрит «Сила слова»
відбувся на Світязі

Триденний навчальний захід органі-
зували ГО «Елеос-Волинь» спільно з ГО 
«Волинське братство Св. Володимира 
Великого» та Волинською православною 
богословською академією.

ХРОНІКА
Продовження. Початок на с. 2, 3

Закінчення  на с. 7
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2 жовтня
День освяти храму: 15 років тому, 2009-го, – капли-

ця Мучениці Тетяни Шацького лісового коледжу 
ім. В. Сулька.

4 жовтня
День освяти храму: 15 років тому, 2009-го, – церква 

Апостола і євангеліста Йоана Богослова в с. Озерне Ко-
вельського дек.

6 жовтня
День освяти храму: 20 років тому, 2004-го, – каплиця 

Великомученика і цілителя Пантелеймона Горохівської 
центральної районної лікарні Луцького р-ну.

День народження: 30 років тому, 1994-го, – священ-
ник Олег Крвавич, настоятель парафій Апостолів Петра 
й Павла в Ковелі, Святителя Петра (Могили) в с. Воля 
Любитівська Ковельського дек.

8 жовтня
День народження: 50 років тому, 1974-го, – протоіє-

рей Сергій Січкар, настоятель парафії Великомучениці 
Параскеви-П’ятниці в с. Котів Ківерецького дек. (Луць-
кий р-н).

13 жовтня
День висвяти: 10 років тому, 2014-го, – священник 

Антон Коростов, настоятель парафій Успіння Пресвя-
тої Богородиці в с. В’язівне та Апостолів Петра й Павла 
с. Проходи Камінь-Каширського дек.

14 жовтня
День освяти храму: 30 років тому, 1994-го, – церква 

Покрови Пресвятої Богородиці в с. Хорохорин Луцького райдек.
День висвяти: 25 років тому, 1999-го, – протоієрей 

Петро Атаманів, настоятель парафії Святителя Йоана 
Золотоустого в Луцьку.

16 жовтня
День висвяти: 30 років тому, 1994-го, – протоієрей 

Василь Ціко, настоятель парафії Великомученика Димитрія 
Солунського в с. Новосілки Горохівського дек. (Луцький р-н).

17 жовтня
День заснування храму: 20 років тому, 2004-го, – 

церква Святителя Миколая Чудотворця в Колках Мане-
вицького дек. (Луцький р-н);

15 років тому, 2009-го, – каплиця Волинської ікони 
Богоматері в Луцьку.

18 жовтня
День заснування храму: 30 років тому, 1994-го (не-

відомо якого дня й місяця), – церква Апостола і єванге-
ліста Луки в с. Вигуричі Горохівського дек.

День визначної події: 20 років тому, 2004-го, створе-
но редакцію газети «Волинські єпархіальні відомості».

23 жовтня
День висвяти: 25 років тому, 1999-го, – священник 

Олег Походзей, настоятель парафії Вознесіння Господ-
нього в с. Оздів Луцького райдек.

24 жовтня
День висвяти: 20 років тому, 2004-го, – священник 

Володимир Горбачук, настоятель парафії Архістратига 
Михаїла в с. Дачне Ківерецького дек.

26 жовтня
День заснування храму: 25 років тому, 1999-го 

(невідомо якого дня й місяця), – церква Великомученика 
Димитрія Солунського в с. Загаї Горохівського дек.

27 жовтня
День висвяти: 5 років тому, 2019-го, – священник 

Богдан Маримон, настоятель парафій Різдва Пресвятої 
Богородиці в с. Кричевичі та Собору Пресвятої Богоро-
диці в с. Ломачанка Ковельського дек.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, боголюб’язні 
отці, браття і сестри! Хай Господь благословляє усіх 
вас на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії буде вдяч-
ний за повідомлення про помилки чи недопрацювання 
в цій рубриці газети, а також у календарному розділі 
сайта pravoslaviavolyni.org.ua. Ще краще – звертати-
ся за кілька місяців до ювілею і переконатися, що все 
гаразд.

 

За повідомленням у фейсбуці керівника 
«Елеос-Волинь» Наталії Райниш, ретрит 
«Сила слова» провели 19–21 серпня в 
с.  Світязь (Шацькі озера) для священ-
ників, зокрема, військових і медичних 
капеланів.

У ньому взяли участь душпастирі з 
різних областей. Серед волинян – ма-
невицький декан протоієрей Андрій 
Закидальський, головний військовий 
капелан єпархії протоієрей Юрій Близ-
нюк, протоієреї Микола Качмар та Олег 
Чвир.

Панотці обмінювалися досвідом, 
слухали лекції, навчалися та молилися, 
спілкувались на актуальні теми, у т. ч. 
щодо проблем залежностей та емоцій-
ного вигорання, підтримки військових, 
ветеранів і їх родин. Вони «плекали зці-
лення себе, аби мати силу зцілювати ін-
ших; шукали відповіді, як підтримувати 
військових, ветеранів, їх родини та ро-
дини полеглих; як поєднувати духовне 
та психологічне, аби це зціляло», – ідеться 
в дописі.

З учасниками заходу працювали дос-
відчені фахівці: Любава Казмірчук, Ната-
лія Райниш, ігумен Іов (Ольшанський), 
психіатр-психоаналітик священник Сер-
гій Кирилюк.

Єпархія відзначила свято
українського стяга

З нагоди Дня Державного Прапора 
України заходи проходили 23 серпня в 
усіх деканатах єпархії.

У кафедральному соборі Святої 
Трійці митрополит Луцький і Волин-
ський Михаїл очолив молебень, освя-
тив українське державне та єпархі-
альне знамена. У молитві взяли участь 
канцлер єпархії протоієрей Микола 
Цап, соборне духовенство, парафіяни.

Після відправи традиційно від-
булось урочисте підняття полотнищ 
біля духовної консисторії під загаль-
ний спів Державного Гімну України. 
До урочистості долучилися: ректор 
Волинської православної богослов-
ської академії протоієрей Володимир 
Вакін, її професорсько-викладацький 
склад, студенти, працівники Управлін-
ня єпархії та інші миряни.

У День Незалежності –
молитва за Україну, владу,

військо і всю людність її
З благословіння митрополита Ми-

хаїла 24 серпня у храмах єпархії прове-
ли богослужіння з нагоди 33-ї річниці 
Акта проголошення незалежності нашої 
Батьківщини.

Владика, декан протоієрей Микола 
Нецькар та інше духовенство кафе-
дрального собору Святої Трійці взяли 
участь в урочистому заході на Київсько-
му майдані обласного центру, відпра-
вивши молебень.

Архієрей привітав очільників міс-
цевої влади та всіх учасників торже-
ства зі святом та зазначив, що 33-тя 
річниця Незалежності України для 
кожного з нас асоціюється із земними 
роками Ісуса Христа. У 33 роки Спаси-
тель пішов на хрест. Україна нині про-
ходить свою Голгофу. І ми віримо, що 
після цих страждань настане воскре-
сіння для України, тому що ми стоїмо 
на засадах правди, любові до своєї Ві-
тчизни. І ми також пройдемо цей шлях 
достойно. Тому кожен має проаналізу-
вати, що він зробив для України в цей 
час.

Волиняни завжди були сильні духом 
і попри всі випробування, які пройшла 
Волинь, залишилися вірні своїм тра-
диціям. Збережімо цю свободу, дану 
Творцем, збережімо нашу Батьківщи-
ну для нащадків, закликав керуючий 
єпархією.

Упокой, Господи, загиблих воїнів
Священнослужителі кафедрального 

собору Святої Трійці провели чин по-
хорону бійців, полеглих за Вітчизну від 
рук московитської вояччини: 23 липня 
– Миколи Сищика, 26 липня – Андрія 
Лютого, 27 липня – Олександра Андру-
сіка, 30 липня – Михайла Кузьми, 1 серп-
ня – Олексія Цехоша, 3 серпня – Тараса 
Пархомука, 4 серпня – Романа Самусіка, 
8 серпня – Сергія Мочарського і Вікто-
ра Бущака, 12  серпня – Юрія Кушніра, 
15 серпня – Павла Антонюка, 20 серпня 
– Андрія Треніна, 22 серпня – Василя 
Білика і Сергія Гонтарука, 23 серпня – 
Миколи Стасюка.

Царю Небесний, осели душі слуг Твоїх 
там, де праведні спочивають!

Інформаційна служба єпархії

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 2, 3, 7

ОФІЦІЙНО
Архімандрита Якова (Мільяна) звільнено від 

обов’язків настоятеля парафій Успіння Пресвятої Бого-
родиці в с. Духче та Апостолів Петра й Павла в с. Бере-
гове Рожищанського дек. (Луцький р-н) (указ № 63 від 
5 липня 2024 р.).

Ієромонаха Петра (Яблонського) призначено на-
стоятелем парафії Апостолів Петра й Павла в с. Берего-
ве Рожищанського дек. (№ 64 від 8 липня).

Ієромонаха Йоана (Баглая) призначено настояте-
лем парафії Успіння Пресвятої Богородиці в с. Духче 
Рожищанського дек. (№ 65 від 8 липня).

Диякона Валерія Кравця зараховано до кліру Свято-Пре-
ображенського нижнього храму кафедрального собору 
Святої Трійці в Луцьку (№ 66 від 9 липня).

Священника Івана Максиміва призначено настоя-
телем парафії Святої Трійці в с. Велика Осниця Мане-
вицького дек. (Луцький р-н) (№ 67 від 9 липня).

Священника Андрія Андрійчука відраховано з 
кліру парафії Вознесіння Господнього в Любешові (Ка-
мінь-Каширський р-н) і призначено настоятелем пара-
фії Святителя Миколая Чудотворця в с. Переспа Рожи-
щанського дек. (№ 68, 69 від 9 липня).

Диякона Мирослава Бенедика зараховано до кліру 
кафедрального собору Святої Трійці в Луцьку (№ 71 від 
10 липня).

Диякона Миколу Миколайчука зараховано до клі-
ру парафії Преподобного Іова Почаївського в Луцьку 
(№ 72 від 12 липня).

Священника Анатолія Зарембу звільнено від 
обов’язків настоятеля парафії Покрови Пресвятої 
Богородиці в с. Тростянка Рожищанського дек. (№ 73 
від 22 липня).

Протоієрея Степана Іваничка зараховано до 
кліру єпархії та призначено настоятелем парафій 
Всіх Святих у с. Іванчиці, Покрови Пресвятої Бо-
городиці в с.  Тростянка та Воздвиження хреста Го-
споднього в с.  Буків Рожищанського дек. (№ 74 від 
22 липня).

Протоієрея Андрія Сеха призначено настояте-
лем парафії Святителя Миколая Чудотворця в с. Во-
лошки Ковельського дек. (№ 75 від 22 липня).

КАПЕЛАНСТВО

УПРАВЛІННЯ ЄПАРХІЇ ПІДПИСАЛО МЕМОРАНДУМ 
ІЗ ЛУЦЬКИМ ГЕРІАТРИЧНИМ ПАНСІОНАТОМ

Митрополит Луцький і Волинський Михаїл та 
директор геріатричного пансіонату Алла Гнатюк 
31 липня домовилися про співпрацю.

Такий документ дає можливість призначеному 
душпастиреві духовно опікуватися мешканцями пансі-
онату, проводити спільні заходи та богослужіння.

Наразі капеланом геріатричного будинку (як кажуть 
у народі, дому престарілих) є протоієрей Назар Бабій. 
Він як голова відділу з питань здоров’я та пастирської 
опіки медичних закладів Управління єпархії розповів 
про важливість такої співпраці.

«Вже незабаром у Волинській православній бо-
гословській академії стартує спеціальний курс для 
священників, які працюють саме в таких закладах, а 
також у лікарнях. Після проходження навчання ду-
шпастирі зможуть працювати там офіційно», – поді-
лився о. Назар.

За словами панотця, ще в березні з ініціативи підо-
пічних геріатричного пансіонату проведено голосу-
вання. До весни мешканцями цього закладу опікува-
лися представники московського патріархату. Люди ж 

виявили бажання, аби духівником у них був священник 
саме Православної Церкви України і богослужіння про-
водили українською мовою. За це проголосували май-
же одноголосно.

Відтоді протоієрей Назар Бабій приходить сюди 
щовівторка. У закладі проводяться відправи та бесіди. 
«Люди щоразу зустрічають мене. Кажуть, що завжди че-
кають вівторка. Ми молимося разом, багато спілкуємо-
ся», – розповідає священник. За його словами, чимало 
мешканців пансіонату не мають рідних або ж ті живуть 
далеко. Тому для них важливі такі духовні розмови, 
спілкування. «Коли до них підходиш, вони радіють, наче 
маленькі діти. А ще дуже тішаться, що я усіх їх пам’ятаю 
і називаю по імені. Ці люди понад усе хочуть духовної 
уваги», – додав представник Управління єпархії.

Отець Назар переконаний, що така співпраця кон-
систорії та пансіонату є кроком до побудови взаєморо-
зуміння, що дасть змогу ще більше підтримувати вірян 
у цьому закладі.

Тетяна ХОМИЧ
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Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 
10.00 – 19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua  –  історія, 
устрій єпархії, святині, персоналії, докумен-
ти, новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Ідентифікатор Медіа  R30-02196.   Рішення Нацради  №  1754  від  11.12.2023 р
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної Церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам.  № 2523 Наклад 900 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації, 

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

ЦЕРКВА І МОЛОДЬ

Християнсько-патріотичний табір 
«Острів», що в с. Веснянка Підгаєцької 
громади, вкотре об’єднав юних волинян 
для цікавого та корисного дозвілля.

Табір заснував у 2020 році декан Свя-
то-Успенського округу Луцького районно-
го деканату протоієрей Андрій Мовчанюк. 
Нині зміна тривала 29 липня – 3 серпня, 
душпастир проживав разом із дітьми та 
організував цікаву, насичену програму.

«Кожен ранок і вечір – спільна мо-
литва, до обіду – різнопланові заняття, 
ліплення глечиків, свічників, малюван-
ня, патріотичний аквагрим. Після обіду 
– ми зі священниками нашого деканату 
почергово проводили лекції на різні ду-
ховні та сучасні теми, які цікавили діток. 
Навчали та практикували отримані знання з 

тактичної медицини, засвоювали прави-
ла поводження під час повітряної триво-
ги тощо. Спільно з військовослужбовця-
ми, зокрема, був наш воїн Віктор Дудко», 
– розповів о. Андрій.

Благочинний зауважив, що багато ді-
тей в «Острові» уже не вперше, завжди 
чекають нової зміни та із задоволенням 
долучаються.

«Це вже наша така таборова родина. 
Загалом усі охочі діти Підгаєцької громади 
могли долучитися до таборування за зая-
вою від батьків», – зазначив протоієрей.

Під час таборування всі тридцять ді-
тей приступили до Сповіді та Причастя, 
отримали позитивні емоції, нові знання 
та друзів.

Наталія КАЛАШНІКОВА

ГОНЧАРСТВО, МАЛЮВАННЯ,
МЕДИЦИНА ТА МОЛИТВА: 

ПЕРША ЗМІНА ТАБОРУ «ОСТРІВ»

У селі Романів Луцького районного де-
канату парафія Благовірних князів стра-
стотерпців Бориса і Гліба влаштували та-
борування для тридцяти юних християн.

Насичену програму розваг і духов-
них бесід розпланували на чотири дні 
12–15 серпня.

Перший день табору, розповідає 
один із його організаторів, настоятель 
храму священник Денис Клюковський, 
був ознайомчим. Провели екскурсію в 

місцевій церкві. «Хлопчики заходили 
у вівтар, розпалювали кадило. Усі ра-
зом дзвонили у дзвони, молилися за 
Україну та за наших воїнів», – ділиться 
душпастир. Для військових діти вигото-
вили та передали сувеніри.

Наступний день вирішено було зро-
бити оздоровчим. На території храму юні 
віряни займалися футболом, бадмінто-
ном, баскетболом. А ще протягом усього 
таборування було багато духовних роз-

мов. «Ми вчимо дітей не просто азів Пра-
вослав’я, а об’єднуємо людей у духовну 
родину. Нині це дуже важливо. Попри вій-
ну, в дітей має бути щасливе дитинство», 
– розповідає о. Денис. За словами свя-
щенника, за ці дні всі здружилися, біля во-
гнища гуртом співали українських пісень.

Упродовж таборування діти побу-
вали і в Луцьку. Відвідали зоопарк, Во-
линську православну богословську 
академію, а ще для учасників табору 

митрополит Луцький та Волинський 
Михаїл провів екскурсію територією 
собору Святої Трійці.

За словами священника Дениса 
Ключковського, дітям усе дуже сподо-
балося. Дехто з них навіть плакав, коли 
довелося прощатися. В останній день 
табору всі його учасники долучилися 
до таїнств Сповіді та Причастя, отрима-
ли благословення перед початком нав-
чання.

ГРОМАДА РОМАНІВСЬКОЇ
ЦЕРКВИ ОРГАНІЗУВАЛА

ДИТЯЧИЙ ТАБІР
Організував його 2–8 серпня Луць-

кий районний деканат на базі оздоров-
чого комплексу «Чайка» (с. Хрінники).

За словами протоієрея Романа Несте-
ра, відповідального за таборування, нав-
чання і дозвілля молоді південного округу 
благочиння, відпочинок дітей віком 7–16 
років протягом тижня влаштували, пере-
важно, для дітей військових. Оздорови-
лося 30 дітей.

На таборян чекали: нові знайомства, 
смачна їжа, комфортні умови проживан-
ня, розваги, пізнавальні лекції з гостя-
ми. Цікавою була зустріч з військовим 
капеланом протоієреєм Олександром 
Добровольським, який розповів про на-
вички тактичної медицини. Працівники 
Державної служби з надзвичайних си-

туацій навчали, як поводитися на воді. 
Вчителі Боратинської ОТГ організували 
туристичні змагання і вчили плавання 
на байдарках. А гончар Віктор Дудко на-
вчав мистецтва виготовлення глиняних 
виробів.

Та, як годиться для православного та-
бору, основним було духовне вихован-
ня. Ранок, споживання їжі розпочинали 
зі спільної молитви. Важливим було по-
стійне спілкування зі священнослужите-
лями. У передостанній день відпочинку 
діти приступили до Сповіді й Причастя, 
які провів декан протоієрей Володимир 
Присяжнюк.

Тетяна ХОМИЧ

ЗАВЕРШИЛАСЯ ДРУГА ЗМІНА ПРАВОСЛАВНОГО ТАБОРУ «ДІТИ ВОЛИНІ»

РАДИМО ПРИДБАТИ

ВИДАЛИ НОТНИЙ ЗБІРНИК ЛІТУРГІЙНИХ ПІСНЕСПІВІВ
У Свято-Миколаївському чоловічому монастирі, що 

в с. Жидичин Ківерецького деканату, випущено «Боже-
ственну Літургію для двоголосого хору».

Призначено видання для церковних хорів різного 
рівня. Усі твори якнайпростіші у вивченні та милозвучні 
у виконанні.
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104-22-88.


